

В диссертационный совет 11.2.001.02,
созданный на базе ФКУ ВО
«Академия права и управления
Федеральной службы исполнения наказаний»
390 000, г. Рязань, ул. Сенная, д. 1.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Метлина Дмитрия Геннадьевича
на тему: «Правовое регулирование воспитательной работы с осужденными
к лишению свободы», представленной на соискание ученой степени кандидата
юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки

Содержание автореферата Д.Г. Метлина позволяет сделать вывод о том, что выбранная тема диссертации, безусловно, актуальна, имеет как научно-теоретическое, так и прикладное значение. Для уголовно-исполнительного права проблемные аспекты осуществления правового регулирования в сфере воспитательного воздействия на осужденных к лишению свободы представляют безусловный интерес, что обуславливает обращение к ним, в том числе, на уровне монографических исследований.

Автором достаточно четко определен предмет исследования, который отражает специфику содержания и технико-юридического отражения общественных отношений в сфере правового регулирования воспитательной работы с осужденными в исправительных учреждениях уголовно-исполнительной системы России.

Исходя из обозначенной проблематики, соискатель верно поставил цель исследования, которая состоит в выработке предложений по совершенствованию законодательства о воспитательной работе с осужденными к лишению свободы, повышению эффективности правоприменительной деятельности учреждений уголовно-исполнительной системы России в исследуемой сфере. Данная цель была успешно достигнута путем решения ряда задач, имеющих существенное значение для юридической науки, а также правоприменительной практики.

Работа написана доступным юридическим языком, логично структурирована и ориентирована на достижение заявленных во введении целей и задач, подход автора системный и научный. Исследование состоит из введения, двух глав, включающих шесть параграфов, заключения, списка литературы и шести приложений.

Достоверность и обоснованность результатов проведенного научного исследования определяются доказательственной базой, сформулированной путем аналитического освоения научных позиций и концептуальных подходов, обращения к нормативным источникам, в том числе международным, и эмпирическим материалам, задействования статистических материалов и результатов социологических опросов.

Научная новизна исследования определяется теоретическими выводами и практическими предложениями автора по совершенствованию положений ряда нормативных актов и повышению эффективности воспитательного воздействия на осужденных при исполнении лишения свободы. В частности, предлагается и аргументируется ряд новых положений, имеющих научный интерес и значение: доктринальное понимание места воспитательной работы среди иных средств исправления осужденных к лишению свободы. Допустимо поддержать мнение автора о том, что целесообразно в число основных направлений воспитания с учетом времени включить патриотическое воспитание лиц, находящихся в исправительных учреждениях. Представляется достаточно обоснованным предложение диссертанта о необходимости пересмотреть правовое положение таких субъектов воспитательной работы как родственники осужденными и самодеятельные организации осужденных с учетом важности участия. Вызывают одобрения также иные выводы и предложения автора.

Кроме того, анализ автореферата диссертации позволяет констатировать, что Д.Г. Метлин в своих теоретических выводах следует собственным логическим измышлениям на основе оценки совокупности разносторонних мнений.

Автором изучен большой объем отечественного и зарубежного нормативного материала и специальной литературы, в том числе, в области смежных отраслевых наук, проведено анкетирование значительного числа сотрудников воспитательных аппаратов органов и учреждений уголовно-исполнительной системы и лиц, отбывающих лишение свободы. Особым достоинством работы является полученная на завершающем этапе экспертная оценка результатов исследования квалифицированными специалистами в сфере управления деятельности учреждений и органов уголовно-исполнительной системы.

Весьма убедительным является апробация результатов исследования в 34 научных публикациях, 5 из которых в журналах из перечня ВАК, а также в учебный процесс образовательных организаций и практическую деятельность отечественных, так и зарубежных органов и учреждений, исполняющих уголовное наказание в виде лишения свободы.

В целом содержание автореферата свидетельствует о научной самостоятельности и новизне проведенного исследования, о его достаточно высоком научном уровне и вполне определенном прикладном значении.

Диссертационное исследование Д.Г. Метлина соответствует научной специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки.

В целом, высоко оценивая результаты исследования Д.Г. Метлина, хотелось бы услышать от автора конкретные примеры указанных в работе проблем правового регулирования воспитательной работы с осужденными, лишенными свободы (устаревание существующих правовых установлений; недостаточная взаимосвязь правовых актов друг с другом; отсутствие

специального нормативно-правового документа, регламентирующего основы данной деятельности).

Таким образом, диссертационное исследование на тему «Правовое регулирование воспитательной работы с осужденными к лишению свободы» соответствует требованиям пп.9-11, пп. 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени, а его автор – Метлин Дмитрий Геннадьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки.

Отзыв подготовил:

Профессор кафедры «Правоохранительная деятельность»
ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет»,
доктор юридических наук, доцент

Яшин Андрей Владимирович

«27» сентября 2023 г.

Яшин Андрей Владимирович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Пензенский государственный университет»,
Юридический институт, кафедра «Правоохранительная деятельность»,
440026, г. Пенза, ул. Красная, 40.

Контактные телефоны:

(8412) 64-32-71; 8(927)288-40-06

e-mail: kaf_pravd@mail.ru

https://dep_ugp.pnzgu.ru/

L
3
C

« 27 »

